
Résultats de  
l’enquête COVID-19 

Impact de la COVID-19 sur 
l’éducation internationale 
au Canada

Enquête en ligne : 

du 4 mars au 13 mars 2020

Population cible : 

tous les établissements 

d’enseignement au Canada

Réponses :  

121 établissements uniques

Dans quelle province 
ou quel territoire  
êtes-vous situé?

Votre établissement dispose-t-il d’un plan en cas de pandémie 
ou de plans d’intervention d’urgence? 

Par type d’établissement Par province

	 Ontario	 29,0 %

	 Québec	 16,9 %

	 Saskatchewan	 2,4 %

	 Alberta	 14,5 %

	 Colombie-Britannique	 23,4 %

	 Manitoba	 4,8 %

	 Nouveau-Brunswick	 1,6 %

	 Terre-Neuve-et-Labrador 	 1,6 %

	 Nouvelle-Écosse	 5,6 %

	 Oui

	 Non

What province are you located in
Does your institution have a pandemic plan 

or other similar emergency preparedness plans in place?
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Does your institution have a pandemic plan 
or other similar emergency preparedness plans in place?
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Quel type d’établissement 
représentez-vous?

	 Université	 50,4 %

	 College	 25,2 %

	 Cégep	 6,5 %

	 De la maternelle à la 12e année	 6,5 %

	 Polytechnique	 4,9 %

	 Conseil scolaire	 0,8 %

	 Autre	 5,7 %

What kind of in
stitu

tion are you representing?Quelle est la manière dont votre établissement  
a réagi à l’épidémie actuelle de COVID-19?

	� Mon établissement n’a mis en œuvre aucun plan d’intervention  

et n’en prévoit aucun

	 Mon établissement met actuellement en œuvre un plan d’intervention

	� Mon établissement est en train d’élaborer un plan d’intervention

	� Je ne suis pas certain

Please select the response that best characterizes how 
your institution has responded to the current outbreak

45,1 % 

43,4 % 

Près de 90 % des institutions élaborent un plan 

ou sont en train d’en mettre un en œuvre.7,4 % 

4,1 % 

Par type d’établissement Par province
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How has your institution responded to the current outbreak?
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How has your institution responded to the current outbreak?
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Résultats de l’enquête COVID-19

Vers quels pays la mobilité de 
votre établissement a-t-elle 
été touchée?

En provenance de quels pays la 
mobilité de votre établissement 
a-t-elle été touchée?

Mars 2020

À mesure que les institutions se connecteront à Internet et que la distance 

sociale sera la nouvelle norme, les communications accrues et régulières 

prendront de plus en plus d’importance.

In what countries has your institution's 
outbound mobility been impacted?

In what countries has your institution's 
inbound mobility been impacted?
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In what countries has your institution's 
outbound mobility been impacted?

In what countries has your institution's 
inbound mobility been impacted?
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220 avenue Laurier, bureau 1550
Ottawa, ON, K1P 5Z9, Canada
613 237-4820 • communication@cbie.ca
cbie.ca/fr

Quels sont les plans de votre établissement pour atténuer 
ces préoccupations?

Quelles sont les principales préoccupations de votre 
établissement pour les 6 à 12 prochains mois?
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  L’augmentation des préjugés raciaux sur le campus 

ou dans la communauté locale

  Les étudiants, les chercheurs ou les professeurs 

étrangers ne pouvant pas entreprendre ou poursuivre 

leurs études ou leurs recherches au Canada

  L’augmentation de l’anxiété au sein de 

l’établissement en raison de l’épidémie de COVID-19

  La réduction ou l’annulation des possibilités 

de mobilité vers l’étranger

  Autre : cessation des cours à l’étranger, missions 

de recrutement annulées, report de certaines 

cohortes avec des étudiants internationaux

 Aucune préoccupation

  Permettre aux étudiants, aux chercheurs ou aux 

professeurs de reporter leur date de début

  Diff user d’autres communications aux principales 

parties prenantes sur l’épidémie de COVID-19

  Augmenter le matériel de cours disponible en ligne

  Accroître le soutien en santé mentale

  Fournir une aide ciblée aux étudiants, aux chercheurs 

ou aux professeurs des régions concernées

  Mettre à jour les politiques de l’établissement 

concernant les voyages

  Aucun plan pour atténuer les préoccupations

  Autre : augmenter les aides aux étudiants, faire des 

exemptions pour les politiques fi nancières liées à 

l’annulation de voyages, surveiller la situation
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Votre établissement a-t-il 
remarqué une augmentation 
des comportements ou 
des propos discriminatoires 
depuis l’éclosion de la COVID-19?

 Oui 28,2 %

 Non 71,8 %

Has your institution noticed increased levels of 
discriminatory behaviour since the outbreak?

Quels domaines de l’éducation internationale dans votre 
établissement sont les plus perturbés par l’épidémie?
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 La mobilité vers le Canada

 La mobilité vers l’étranger

  Les missions ou les voyages 

vers l’étranger

  Les délégations, les missions ou 

les visites dans les établissements 

en provenance de l’étranger

 Autre


